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Beschlussprotokoll der Sitzung des Einwohnerrats 

vom Mittwoch, 30. März 2011, 19.30 bis 22.55 Uhr 

(ohne Fortsetzungssitzung)  
 

 

Traktanden 
 

  

1. Interpellationen 
  

2. Nachwahl eines Mitglieds (Rücktritt Christine Locher-Hoch) in die 
- Sachkommission Gesundheit und Soziales (SGS) 
und eines Mitglieds (Rücktritt Thomas Marti) in die 
- Geschäftsprüfungskommission 
- Kommission für Volksanregungen und Petitionen 

  

3. Naturbad am Schlipf, Investitionskredit 
a) Vorlage des Gemeinderats (Nr. 10-14.040) 
b) Bericht der Sachkommission Kultur, Freizeit und Sport (SKFS) 
 (Nr. 10-14.040.1) 

  

4. Kauf der Parzellen RE 187 und 199 oder Tausch mit der Parzelle RE 82 
mit Aufzahlung 
a) Vorlage des Gemeinderats (Nr. 10-14.063) 
b) Bericht der Sachkommission Publikumsdienste, Behörden und Finanzen 
 (SPBF) (Nr. 10-14.063.1) 
c) Mitbericht der Sachkommission Siedlung und Landschaft (SSL) 
 (Nr. 10-14.063.2) 

  

5. Meierweg, Neuerstellung Strasse und Kanalisations-Entlastungsleitung; 
Bewilligung eines Investitionskredits 
a) Vorlage des Gemeinderats (Nr. 10-14.070) 
b) Bericht der Sachkommission Mobilität und Versorgung (SMV) (Nr. 10-14.070.1) 

  

6. Bericht des Gemeinderats zum Anzug Siegfried Gysel 
betreffend Installation von AED-Geräten in Riehen (Nr. 06-10.635.2) 

  

7. Zwischenbericht des Gemeinderats zum Anzug Roland Lötscher und Kons. 
für eine faire und verantwortungsvolle Einkaufs- und Beschaffungspolitik 
(Nr. 06-10.630.2) 

  

8. Neue Anzüge, Motionen, Parlamentarische Aufträge 
  
9. Mitteilungen 
  

 
Entschuldigt sind: Christian Burri, Franziska Roth und Thomas Zangger 
 

Die Ratspräsidentin heisst Dominik Bothe (GLP) und Dieter Nill (FDP) als neue Ratsmitglieder will-
kommen. 



 

 

Seite 2 1. Interpellationen 
 
1. Interpellation Christian Heim betreffend Baustelleninstallation für die Überbauung 

Bosenhalde 
://: Erledigt. Der Interpellant erklärt sich nicht befriedigt. 
 
2. Interpellation Eduard Rutschmann betreffend Erhaltung der libanesischen Zeder 

 

://: Erledigt. Der Interpellant erklärt sich nicht befriedigt. 
 
3. Interpellation Roland Engeler-Ohnemus betreffend Sanierung der (Äusseren) Basel-

strasse 
://: Erledigt. Der Interpellant erklärt sich teilweise befriedigt. 
 
4. Interpellation Andreas Tereh betreffend Reduktion der öffentlichen Beleuchtung in den 

frühen Morgenstunden 
 

://: Erledigt. Der Interpellant erklärt sich ziemlich befriedigt. 
 
5. Interpellation Heinz Oehen betreffend Einbürgerungen in Riehen 

 

://: Erledigt. Der Interpellant erklärt sich teilweise befriedigt. 
 
6. Interpellation Roland Lötscher betreffend Stand der Strassensanierung im Niederholz-

quartier 
 

://: Erledigt. Der Interpellant erklärt sich teilweise befriedigt. 
 
 
2. Nachwahl eines Mitglieds (Rücktritt Christine Locher-Hoch) in die 
 - Sachkommission Gesundheit und Soziales (SGS) 
 und eines Mitglieds (Rücktritt Thomas Marti) in die 
 - Geschäftsprüfungskommission 
 - Kommission für Volksanregungen und Petitionen 
 

://: In die Sachkommission Gesundheit und Soziales (SGS) wird Dieter Nill gewählt. 
 

://: In die Geschäftsprüfungskommission wird Christian Griss gewählt. 
 

://: In die Kommission für Volksanregungen und Petitionen wird Dominik Bothe gewählt. 
 
 
3. Naturbad am Schlipf, Investitionskredit 
 a) Vorlage des Gemeinderats (Nr. 10-14.040) 
 b) Bericht der Sachkommission Kultur, Freizeit und Sport (SKFS) (Nr. 10-14.040.1) 
 

H.-P. Merkel beantragt namens der SVP-Fraktion folgende Ergänzung des Beschlusses: 
 

 „Die Betriebskosten müssen unter dem voranschlagten Betrag von CHF 485'000 liegen und die-
ser Betrag gilt als oberstes Kostendach.“ 

 

://: Der Antrag wird mit 28:8 Stimmen abgelehnt. 
 



 

 

Seite 3 ://: 
Der Einwohnerrat bewilligt auf Antrag des Gemeinderats und der Sachkommission Kultur, 
Freizeit und Sport (SKFS) für die Realisierung eines Naturbads am Schlipf einen Kredit von 
CHF 5'100’800 (Preisbasis: Zürcher Baukostenindex, April 2010). Er nimmt von den Folge-
kosten zulasten der Produktgruppe Kultur, Freizeit und Sport Kenntnis. 
 

Dieser Beschluss wird publiziert; er unterliegt dem Referendum. 
 

(mit 27:0 Stimmen bei 8 Enthaltungen) 
 
 
4. Kauf der Parzellen RE 187 und 199 oder Tausch mit der Parzelle RE 82 mit 
 Aufzahlung 
 a) Vorlage des Gemeinderats (Nr. 10-14.063) 
 b) Bericht der Sachkommission Publikumsdienste, Behörden und Finanzen 

(SPBF) (Nr. 10-14.063.1) 
 c) Mitbericht der Sachkommission Siedlung und Landschaft (SSL) 
  (Nr. 10-14.063.2) 

 

Die Variante Tausch wird stillschweigend nicht weiterverfolgt. 
 
://: 
Der Einwohnerrat bewilligt auf Antrag des Gemeinderats sowie der Sachkommissionen Pub-
likumsdienste, Behörden und Finanzen (SPBF) und Siedlung und Landschaft (SSL) den 
Kauf der Parzellen RE 187 und RE 199 für den Preis von CHF 2'819'965, zuzüglich die auf 
die Gemeinde entfallenden Grundbuch- und Notariatskosten. 
 

Dieser Beschluss wird publiziert; er unterliegt dem Referendum. 
 

(mit 35:0 Stimmen) 
 
 
5. Meierweg, Neuerstellung Strasse und Kanalisations-Entlastungsleitung; 

Bewilligung eines Investitionskredits 
a) Vorlage des Gemeinderats (Nr. 10-14.070) 
b) Bericht der Sachkommission Mobilität und Versorgung (SMV) (Nr. 10-14.070.1) 

 

K. Schweizer beantragt namens der SVP-Fraktion Überweisung an die Kommission für 
Volksanregungen und Petitionen. 
 

://: Der Antrag wird mit 27:8 Stimmen abgelehnt. 
 
://: 
Der Einwohnerrat bewilligt für die Neuerstellung des Strassenoberbaus des Meierwegs so-
wie für eine Entlastungsleitung der Kanalisation einen Verpflichtungskredit von CHF 
1'427’000. 
 

Dieser Beschluss wird publiziert; er unterliegt dem Referendum. 
 

(mit 28:8 Stimmen) 



 

 

Seite 4 6. Bericht des Gemeinderats zum Anzug Siegfried Gysel betreffend Installation von 
AED-Geräten in Riehen (Nr. 06-10.635.2) 

 
S. Gysel stellt Antrag auf Stehenlassen des Anzugs. 
 

://: Der Anzug wird abgeschrieben. 
 

(mit 16:13 Stimmen bei 5 Enthaltungen) 
 
 
7. Zwischenbericht des Gemeinderats zum Anzug Roland Lötscher und Kons. für 

eine faire und verantwortungsvolle Einkaufs- und Beschaffungspolitik 
(Nr. 06-10.630.2) 

 
Ch. Heim stellt namens der SVP-Fraktion Antrag auf Abschreiben des Anzugs. 
 

://: Der Anzug wird stehen gelassen. 
 

(mit 23:13 Stimmen) 
 
 
8. Neue Anzüge, Motionen, Parlamentarische Aufträge 
 

Neuer Anzug 
 

Anzug Christian Burri und Kons. betreffend Reduktion des Durchgangsverkehrs auf den 
Riehener Strassen 
 

://: Der Anzug wird stillschweigend an den Gemeinderat überwiesen.  
 
 
 

9. Mitteilungen 
 
- Der Bericht des Gemeinderats zur Kleinen Anfrage Thomas Mühlemann betreffend Fussgänger-

sicherheit am Bahnhof Niederholz wurde dem Einwohnerrat zugestellt. 
 

- Gemeindepräsident W. Fischer weist auf eine öffentliche Vorführung der Filmdokumentation „Bil-
 der der Erinnerung“ mit anschliessendem Gespräch zur Geschichte der Grenzregion Riehen in 
 den Jahren 1933 - 1945 hin. Der Anlass findet am 28. April, 19 Uhr, im Bürgersaal statt. 
 

- Gemeinderat D. Albietz gibt seiner Freude darüber Ausdruck, dass der Regierungsrat nach lan-
 gen Jahren des Abwartens den vom Gemeindrat am 19. August 2003 erlassenen kommunalen 
 Richtplan Riehen nun soeben genehmigt hat. 
 

- Die Ratspräsidentin erinnert an die Einladung der Fondation Beyeler an die Politikerinnen und 
 Politiker der Kantone Basel-Stadt und Basel-Landschaft auf 18. April 2011, 18.30 Uhr. Anmelde-
 termin beim Zentralsekretariat ist der 12. April. 

 
 
 
Der Ratssekretär: 
Andreas Schuppli 
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